

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, féltreve 4 pengő,
egész évre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felőlős szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvtárosa Ceoldömökön
ide látogatók a szerkesztőségbe és a hirdetések
hirdetéseik és mindennemű pénzügyi k.

Hősök napja.

Nyugosznak ők, a hős fiak, dúló
csaták után — hangzik felénk a költő
ércszava. S ez a hang nemcsak a fü-
lünkig hat, hanem lelkünkben vissz-
hangra találva, akaratlanul is tovább
mondjuk a költővel: »Vérteltek és el-
hullottak ők, de győzelmesen. És mikor
ajkunkat elhagyja a költő szava, szívünk
belefejtül, mert a győzelmes elműlás
nem volt elég áldozat a népek bosszú-
lihegő szellemének. A szent szabadság
eszméjéért küzdő és elhullt hős fiak
vére most újra égre kiált, mert a za-
badtság virága elhervadt, vagy talán
gyökerestől kiszáradt!...

Ünnepel a magyar, Hősök-vasár-
napján! Ünnepel ül a természet nagy
templomában, az élet és megújulást
hirdető májusnak szent napján. Ünnepi
azokat az ismert és ismeretlen hősöket,
akik elhulltak a harcok mezején, akik
a győzelem reményében, a haza szent
névével ajkukon harcoltak a végső pil-
lanatig s most pihennek megjelölt, vagy
jeltelen srokban, bazar vagy idegen rög
alatt!?

Az idő kereké vad irammal forog
tovább és hullajtja a feledés fátyolát.
Sok magyar lélek az évek idegőrlő súlya
alatt felejté azokat az apákat, fiakat,
testvéreket, vagy rokonokat, akik egyéni
érdek nélkül lettek véres áldozatok a
haza oltárán. Sok magyar lélek fásult-
ságában felejté azt a szürnyű igazságtalanságot,
amely mint óriási szikla
nyomja a magyar lelket.

Ezeknek a magyaroknak a mai nap
tanítása legyen csatariadó, ébresztő és
új életet hirdető komoly valóság. Mert
nem a lemondás, az örökös gyász köntö-
söt viseljük tovább koronázott vérző
szívünk felett e napon, hanem bevisz-
szük, be akarjuk oda vinni a remény
gyönyörű zöldjét, a magyar hajnalhasa-
dás hófehér virágát és a nap tűzpiros
csókját, az »Élet« evangéliumát.

Nincs fenségesebb valami, mint a
természet szavát érteni és érezni!

Nyugosznak ők, sirjuk felett zöldel
bokor, virány« mondja a költő. S e
megállapítás, ez a tudat, hogy a hideg,
élettelen hit rögökbe, szikrák a hős
fiak porsátorát takarják, — zöldelő bo-
kor, virág fakad, maga egy szent, meg-
nyugtató »Erősség«. Mert az élet előlör
a »néma rög alól!

Ne félj magyar-nép! A nagy temető
megmozdul egyszer még, ha majd szá-
guldó paripák szikráit hányó patkójának
dobbantására felébred az alvó, tespedő
»világlelkiismeret«!

Látom a hamut, amelyet egy ször-
nyű világegészenek győztesei őriznek vi-
gyázó, remegő szemekkel. A hamuban
izzó szikra látszik, amely hol-itt, hol
ott csap fel véstjósító lánggal, hogy

öntudatot ébresszen a vakok lelkében.
Ébred a világ, mert a hamu rettenetes
erőt jelent. Nem biztos addig semmi a
világban, míg az utolsó szikra is ki nem
alszik a hamuból.

Égbekiáltó igazságtalanságok kérnek
elégítelt maguknak a nap is legyen
megecsillás és csüggedőnek, akik lemon-
dással állnak az igazságtalanság ténge-
rében! Már közel az óra, már készül
a vihar, amely felhőket kavart Európa
egére. És a felhők föl, a fánalló cseppek
az igazság gyöngyei lesznek.

A sok könny, amit özvegy, árva,
szülő elszirt, meghalt hűve után, főlész-
rad! Főlészárítja az a nap, amelyről oly
sokat s amelyet oly régen várunk. A
szabadság, a béke virága kinyitja még
gyönyörű kelyhét s összeforrasztja a
magyar szélfoszott reményét.

Hősök vasárnapja, a »Hősök Napja«
legyen egy tüzés nyev minden magyar
számára, ami bátorságot ad az igazság
szólására! Legyen a magyar »Szentlélek«
ünnepe az ország egyesülése s egy új
kor eljövételének záloga, a feltámadás
biztos reménye. S akkor a nők alud-
hatnak tovább, mert a haza él és dicső
névük fennmarad.

Legyen ez a mai nap szent fogad-
alomtétel és dörgő szavunk kiáltása a
világnak, »Mi hiszünk egy Istenben,
egy Hazában és Magyar Örökéletben!
Ámen! Lan - dor.

Hol voltál magyar ifjuság?

Ita: Ifj. Anabih Ferenc.

Hol voltál magyar ifjuság? Hiányoztal
a májusi illatos vasárnapról,
amelyen összelelkelt tavasz az élettel,
élet a halállal, remény a fájdalommal,
öröm a fájdalommal. Hiányoztal a sira-
tók közül, nem látunk hittel a gyász-
lők között. Hol volt az égre sikoltó
jajod, miért nem zokogtad el megrázó
dobbened feljajduló kínját. A fekete
gyászból, a felemelt tiltakozó szavakból
hiányoztal a magyar ifjuság friss, új
élni akarásra indító, csüggeteg lelké-
nek hitet adó, reményt hintő áldott
márciusi lelke.

A magyar ifjuság ajka néma ma-
radt. Nem akart, nem tudott szólni a
haza javára, vagy felorolte már az élet-
harc, a nagy hiába harc minden erőnk-
et, beledermedtünk az örök küzdelembe,
a nagy hajszába, a falat kenyérfért való
birokba, a nincstelenségbe, a kitaszított-
ságba? Hát megfogyott bennünk a márci-
usiusi vér? Hol volt magyar ifjuság a
lelked, a szíved, az öklöd és ébresztő,
országgrázó szavad? Hát nem érted, hogy
veled és benned indul a jövő, benned
vajudik az, ami lesz, ami ezután szüle-
tik? Magyar ifjuság jer — öllelkezzünk
nagy egységbe s feszítsük vállainkat a
trianoni börtön vaspántos ajtajának.

A mi történelmünk tele van gyász-
szal, mely, lelket indító tragikumokkal.
Tele van a mi történelmünk sötét sejt-
telmekkel fekete-piros gyászszal. A nép
mást hisz, amint amit a történelem tan-
nit. Petroleumi szagu szobában, öreg
hubos kemence mellett hallottam öreg
magyar ajkáról, hogy Mátyás királyt
mérgezett fűgével megettették és hogy a
bécsi muzeumban van egy kard, amelyre
az van írva, hogy én vagyok a vad-
kan, ki megölte Zrínyi Miklóst. Mással
hallottam, hogy Petneházy Dávidot, aki
Buda ostromakor elsőnek tüzte ki a
zászlót a falakra, a német urak meg-
mérgezték. A mi történelmünk megrázó
tragédiák véres sora nagy rohanás a
cél felé, megtorpanás, összeroppanás a
cél előtt. Országot mentő óriások gigási
harcra a magyar sorsral: ez a magyar
történelem. Fráter Györgyöt, a nagy-
politikus barátot mielőtt Erdélyt függet-
leníthette volna a nemzetköl és a török-
töl, meggyilkolták. Zrínyi Miklóst, a
szigetvári veldőt a török erő összerop-
pantja, szinte megfojtja, a német sereg
szemelattara. Zrínyi Miklós a zsinvári,
egy rettenő férfias küzdelem véres fe-
kete árnya, mielőtt megalkothatta volna
a nemzeti hadsereget, megölte egy vad-
kan. A Wesselényi összeesküvés mielőtt
célrt volna, tagjait lefejezték. Lipót
király visszavonta az ősi alkotmányt, de
meghal, a magyar barát Sándor főher-
ceget egy felrobbant mozsárgyú öli meg.
Széchenyi István önmagát öli meg.
Petőfi eltönik, Kossuth hontalan lesz,
Rudolf királyi halála, Kemény Zsigmond
lelki elborulása. Grünwald Béla gyöt-
relme, nagy és apró magyarok örök
sorsa büszké madárként repülni a cél
felé, sötét események, népeket súlyosító
oceanok haragjával dacolva, veszben
viharban és a cél előtt lezuhanni, elégni,
elpusztulni, ellobbanni, összetörni és
meghalni. Beletöközni a sorsba: méreg,
kard, tör, vérpád, vadkan vagy domb a
római reptől mellett és az örök sor-
sunk kemény ökle belewág az örö-
münkbe.

Endresz György és Bittay Gyula,
látták Rómát és meghaltak. Hulló vérük,
vérfagyasztó haláluk azon a napon röp-
pent szilgga, amikor Magyarország népe
Igazságot Magyarországnak követelte.
Megtöbbször a két esemény találkozása.
Az a két hősi halott, az a lezuhant gép-
madár az utolsó életperceben véresen,
világot megrázva, halálával és pusztulá-
sával még egy iszonyut vágott a világ
lelkiismeretének lassan nyíló kapuján.
Elment ez a madár meghalni a kék olasz
ég alá, elment meghalni a testvérhez és
a testvér haza küldte a hroloitat, két
nemzet gyásza borult fölük, két nem-
zet siratta őket, Róma — Budapest össze-
ölelkeztek a fájdalomban, együtt siratták
a halottakat Olaszország ószinte fájdalomza.

ten
lőség
bizalomnal
kellő felvila-
HOTEL
IAL
LODA.
udvartól.
P 10.—
észtől első-
1, 152 szoba
l, központi
elsőrendű
emmel.
előfizető
részesülnek.
esti ügyeit
ban és
an intézi
an megludható.
HATÓ!
bajok
elése.
er Árpád
Ára 2 40 P.
nak kiadó-
ak.
lakás
kerestetik.
gyelmébe!
Szevér
stről kívánatra
zongoráit,
30 havi rész-
árolhatók.
ecseréll
özéseket
meghívásra
gelenik.
kákát,
kovácsolt
ot, bármily
új munkát
nebb kivitelben
szit
Lajos
ömölkön.
osan és gyor-
Kor
Ko

testvéri szeretete bizakodással telt el, megvigasztalódunk, hisz nem vagyunk már „nembariakra népe Európának”!

A Revizion ezme két hósi halottja, egy gépműdár roszsának az árnyékában gyült össze tiltakozó gyűlésre a magyarság. Milyen megrendítő kép ez. Ilyen képek csak a magyar történelemben vannak.

Az egész világ szédületes sebességgel rohan a válság azekerén az összeroppanás felé. Történelmi idöket élünk! A magyarság világesemények sodrában vergődik és a világ sorsa Magyarországon lakik, annak a tolyamatnak, amely a világ újjászüléséhez vezet Trianon Reviziójától kell kiindulnia. Ez az első lépés az újjászülés felé.

Minden magyar ifju szívvel-lellekkel követeli a Reviziót, azonban a magyar ifjuság szervezetlen. Hiányzik a társadalmi megmozdulásokból, hiányzik a hangja, szava, hiányzik a lelke. A mai ifjuság nem töltöti ma be a gyerek szerepét, mert ma mindentől, amelyet megtaszunk, a jövő, az ifjuság sorsa függ. Bele kell szólni, ocselkedni, akarni fiatalos erővel a közéletben, a politikában. Nem lehet statisztia szerepet játszani annál a nagy játéknál, amelynek kimenetelétől függ — a magyarság léte, az ifjuság megelhetése. Politikai pártok, szélelősek bontják meg az ifjuság egységét. Gyorsan, rövid időn belül fömóriteni kell a magyar ifjuságot egy nemzeti szervbe, ha nem akarjuk azt, hogy az ifjuság lelkesedése azoknak az elemeknek legyen a hajló ereje, amelyek szétszórhatják a nemzetet.

Magyar ifjuság, hol vagy? Látod, kialakult a féktályas hitok, megtörtek a hies adó hitok Vergődünk bus kábult árván, kesergő jajjal, felhőrgő jajjal. Magyar ifjuság! Nem lesz kenyered, gyerek fejlel puasztaloz vénok gondján. Kiddlez az életorrból!

Magyar ifjuság jöj! Hisz mindig jönnél, ha jönnöd kellett gondviseleszerü erővel, nekilendulo életakarással, milliókat mozdító szent hittel!

Magyar ifjuság akard! Akard mindenektellett a Reviziót, amely nélkül nem élhetez. Akard társadalmi, felekezeti külömböszág nélkül, testvérként egymást szeretve ösi bünök fellett, egyet akarva, egyszégesen akarva — mert itt az idő, hogy zuhánó orszunk kormánykerékét elfordítsunk — mert neki megyünk a dombnak.

Eladó

Estleg kiadó
Céldömölkülön, Széchenyi István prof. által 22. sz. alatti modern családí ház
6 szobával, teljes komforttal, gyümölcsös kerttel. A ház még 25 évig adómentes. Felvilágosítást nyujt a kiadóhivatal.

Hirdessen a
Kemenesaljában.

Új cukrászda.

Tisztelettel hozom Céldömölkül és vidéké nagyérdemü közönsége b. tudomására, hogy Céldömölkülön Gyarmathy-ter 2. szám alatt (Hangya épület) Pünkösöd. vasárnapján

cukrászdámat megnyitottam.

Naponta friss cukrászsütemények, habos kávé, tea, fagyalt stb. kapható. Hétfői, és vidéki megrendeléseket elfogadok és azokat a legnagyobb megelégedésemre szállítom le.

Kérem a nagyérdemü közönség szives pártfogását, kiváló tisztelettel

Cseh József

cukrász, a szombathelyi Sabaria cukrászda volt. üzletvezetője.

Hősök ünnepén.

Sötét éjszakában egy csillag se ragyog, Gond s banat hajóján hanyódtok magyarok - Síró könyörgése felezok az égir: Urunk, Édesatyánk, nézz e hazán végig, Gond, bánat, szenvedés, gyötörelm s sorsunk, Szélmarcangolt testtel bus rab igat hordunk. Összekulcsolt kézzel könyörgünk Tenéked, Ne engedd, hogy végleg, elvesszen hű néped.

Minden hős vitéz, aki mind otmaradt, Daberdön, Erdélyben s a Kárpatok alatt, Hangos, nagy jajszóval s ir, zokor, ke ereg: Istenök, e gzság hogy történetit meg? Keleten, Nyugaton, Északon és Dölen Dödelük árultak minden csataterén Szeretett hazánkert oroszainkat küldtunk, Ami legdrágább volt, odaadtuk élünk, Mégis oh nagy, Isten, mégis nézd mi történet! Mégis hazánk darabokra törték! ... Nezd Uram szenvedő fiaink életet, Add vissza öseik vértől szott fódjait.

Törögató hangja s ir a mos-zo-egbe, Collag fénye csillan a nagy magyar ebbe, Bizottok szenvedő, szegény rab magyarok! Az isaszék napja! Keleten mar ragyog, Vitéz, hős-apának nem haltak marba, Felamad a sírből magyarok hazájai, Vezetök is az Isten, a hol, az igazság, Újra nagy s dicő lesz Csunka-Magyarország, Alsóság. 1932. Seakály Dező.

H I R E K.

A két nemzeti hős megdicőülése.

Minden emberi születésben benne rejlik a mulandó földi élet időmértéke és minden halálban benne rejlik a halhatatlanság gyönyörőséges lehetősége.

Ahányan vagyunk, életünk annyiféle lehet és emulásunk az is különbözö. Vannak, akik ez öncéluság meddőségében csalódasuk keserü tudatában távoznak az életből és vannak, akik eszmék szolgálatában küzdenek nagy és nemes célokert. *Esek léte érték, haláluk pedig megdicőülés, jutalmuk a halhatatlanság.*

Ezek közül a hősök közül való Eendres György, a diadalmas oceanrepülő és marórtúra Bittay Gyula navigációs tiszt, Erdély szőlőtje.

Bölesőkül felett az igéreték és lehetőségek ezer szine rezgett, rövid, fiatal életük a végtelen levegő éggel simult össze s tűzhaláluk a halhatatlanság jegezésévé avatta öket Sorsuk igazi magyar sors: tragédiában kulminált. Temetésük egy kicsi, megtépett nemzet sírása, keserves zokogása volt.

Történelmünk könyvében a króni-

kás 1932. év május 21. napját vérről jegyezte fel. Az olasz történetíró fekete kerete írja a fájdalmas nap történetét. Iszonyu volt a két nemzet részére a szörnyü hiradás, hogy Róma közösbén lezuhant a Justice for Hungary és a lángoló váza ölelésében meghalt a két hős repülő.

Nem skartunk először hinni a fájdalmas hírek, de ma már szörnyü valóságga lett, hogy az azurkék végtelen égből megszeméssülve hullott alá remény-ségünk és hitünk gyonyörü madara, a két világrész levegőjét bátrán keresztül uszó: Justice for Hungary!

Amikor elrepült itt felettünk a Duanantolon, áldott májusi reggel volt, tele a bizakodás, a reménykedés büszke virágaival. Zugása a magyar mezök élí akarását zengte, a megszentelt nap kora reggelébe. A zengés még mindig tart, de a gép összehullott. A test lebukott, de a tűzhalálban a lángnyelvek között utolsó nagy kiáltást küldött szét az emberiség számára: *lgasságot Magyarországnak!*

A kerepesi uti temetőben a magyar halhatatlanok között két frissen hantolt sir domborul.

A sírok felett két nemzet emlékpíramisa emelkedik, egyiket az olasz nép emelte, a másik a miénk. Mi temetőnk és mi sírunk, de ök is segítettek.

Ha volt valaha történelmi pillanat, amikor két nép lelke egy ütemre dobant, akkor a két repülő hős halálának és megsiratásának pillanata az volt.

A merhetetlen fájalmunkban ez az egy vigasztalás. Az eszme madár-szimbóluma náluk bukott el latszólag, de ök is emeltek fel.

A megdicőült hősökre tett legeláó olasz virágok és értük hullított első igaz olasz könyvek fennen hirdetik, hogy bizakodásunkban, reménykedésünkben és fájalmunkban nem vagyunk egyedül.

A két hős halála a mi remény-ségünk záloga és megdicőülésük ellenértéke a magyar feltámadásának!

Urnapija. Céldömölkülön tartotta a keth. egyszáz az Oltárszentség szerzésének ünnepe. Délélt 10 óraker Jándi Bernardin kormányzótanácsos, dömlöki apát féyes papi segédlellet ünnepi szentmisét pontföfökt, majd utanna az Oltári szentséggel kormenöket tartott. Szapas, a bizonytalan időjárásra való tekintettel az alkalommal csupán a templom és gyogyszerár közötti aszfalt úttesten körbe

vonult a kormenö... lehetett igéybe... kat a templom... körmesaten a... részt vett. Ma... dettel szent... ismétlődik.

Revizion... mint az orosz... nap déutan... s Hók-zob... részvetele miatt. Hírszkegy egy... öts Ferenc köm... hókjának előre... A községt fövö... ön dr. Bisi... szántó ünnepe... lárda Nem, nem... javaslatot terj... gyölést a Himm... a Mundenhát, le... lángoló revisz... előbb eljövös... tetné az... hogy a hibát jö... nák Trianon... boldog nagy orsz... szünetnek a k... szenvedéseit és... köszöntönek. L...

Hivatálm... gabró kedde... zóli hivatalban

Doktorrá... járásbírósz... a budapesti P... temen az alk...

Reformálás... évi június hó 5-... az új ág. h... lommal predik... tikár.

Ne küldjéinkat

A külföldi iskolák... reformálás... Töréletesen m... Liceum, To... Bodá le... II... Teljesen modern... Kivántra...

A Rom... törtökön, Urn... játeztotta le... kot az Iparos... megtöltö köb... adást már le... ismerteltö s... hangyan mélt... kánkkal az ö... ki kell jelen... ezuttal som... szereplője a... volt m-gva sz... ismételen hang... az első elöad... Céldömölkülö... nem volt, de... jelezést, hogy... ík Céldömölkül... gasközdö tud... megvonnai azt... ík, amben a... Nem először... rephöktel, ö... gárdájukban, s... szervezötelon... neveket fel... ban emlékeztö... teljes elismer... rosuok közö... résztvett a rít... ökböt táv... nam lahalnak... sézpenéjú elő... rétl Unlar... rendezése, Gé...

